

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年11月24日 丙戌年十月初四 星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。  
爆料电话:3934397  
奖品提供:  
焦作市现代精品商务中心  
电话:2930008  
河南贝特文化发展有限公司  
电话:2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。



冬日里的暖流  
在谢延信的带领下,志愿者们来到市公共汽车公司,帮助老弱病残孕乘客上下车。  
本报记者 许大勇 摄

## 甘霖普降山阳旱情基本缓解

本报讯 (记者 陈作华 申有全)自11月22日起,一场期盼已久的雨水降临我市,一举遏制了持续50多天的旱情脚步。来自市气象台的信息说,此次降水覆盖我市全境,降水等级为小到中雨。截至23日14时,我市全境平均降水量达到18毫米。22日清晨,我市气温骤降,当日最高气温较前一日下降近10℃。10时许,天空渐渐飘洒雨丝,伴着夜幕降临,雨滴渐密。23日清晨,降水变为雨夹雪,恰与当日小雪节气相吻合。据市气象台台长司福义介绍,我市降水通常是由西南暖湿气流所致,而此次降水是由自东而来的超低空急流所携带的水汽形成,这种降水过程在我市尚不多见。同时,这场降水在我市分布也不均匀,截至23日14时,降水量最大的市区达到24毫米,最小的地方修武为12.5毫米。据预报,本月下旬我市将受平直波动大气环流控制,冷空气活动频繁,月底前多为阴雨相间天气。

记者在市气象局农业气象服务中心了解到,今年进入10月份以来,我市已有50多天持续晴暖少雨,全境降水量只有0.1-2.2毫米,较往年同期平均降水量明显减少。据11月18日大田测墒表明,未浇灌地段耕作层土壤含水量已降至13%,不足田间持水量的50%。由于入秋以来天气长期偏暖,部分麦田出现旺长现象。市气象局农业专家回小珍说,此次降水伴随明显降温,将对小麦旺长产生抑制作用。同时,基本解除了入秋以来的旱情,降低了森林火险等级,湿润净化了空气。

## 市康达奶业 销售额再创新高

本报讯 (记者 刘正文)昨日,记者从市康达奶业公司成立8周年暨年度总结表彰大会上了解到,今年前10个月,该公司实现销售收入2312万元,创下新高。

昨日,大会现场人声鼎沸,欢声笑语不断,市康达奶业公司的几百名员工齐聚一堂,回顾一年来的工作,展望明年即将开始的宏图大业,欢庆公司成立8周年。

8年来,市康达奶业公司通过全体员工的共同努力,克服种种困难,使企业从小到大,从弱到强,一步步发展壮大,终于使“神州康达”品牌成为全省知名品牌。该公司董事长王影说,今年前10个月,我们共完成销售收入2312万元,生产各种奶制品8713.36吨,创下了该公司成立以来销售生产新记录。

今年年初以来,该公司在进一步完善企业生产管理的同时,加快了发展步伐,完成了济源市年产10万吨奶制品加工基地的建设,同时改建扩建了公司现有的奶牛饲养场,新建了现代化的挤奶车间,启动了温县2000头奶牛饲养基地及济源王屋山3个奶牛养殖厂,确保了公司后续发展的奶源供应。为进一步扩大经营,该公司决定在明年建成万头奶牛饲养基地,10万吨奶制品深加工厂,同时该公司新研发的10万吨冬凌茶、野生酸枣汁及10种新型药物等项目生产基地也将投产。

11月25日是第七个国际消除对妇女暴力日。时至21世纪,家庭暴力与文明人的家庭观念发生了什么样的变化?我们应该如何用心来维护我们的家庭,让和谐社会的“细胞”充满和谐?一个个挥之不去的问题令人深思、发人深省

## 让家庭暴力远离我们——写在国际消除对妇女暴力日到来之际

本报记者 郭树勋 石凯

**受害者:隐忍退让,只为维护一个完整的家**

日前,记者在市反家庭暴力妇女保护中心见到了遭受十几年家庭暴力的钱女士,家庭暴力的阴影让她的笑容有些沉重。“我是1992年结婚的。我不记得第一次挨骂被打是因为什么,只记得是在婚后不久。从此,一句话不顺心,他抄起手边的东西就打过来。”据钱女士介绍,结婚前,丈夫的性格、脾气都很好,谁知结婚之后,丈夫的脾气越来越坏,经常无故对他进行辱骂、殴打,后来愈演愈烈,打骂已是家常便饭。

“我不是没想到离婚,可我总是觉得离婚是件挺丢人的事,怕被街坊邻居笑话,也不想让我的家人为我操心,并且为了孩子,再苦我也得维持一个完整的家。”钱女士最后告诉记者:“我也希望过上安生生活,让家温馨起来。”

她的话代表了很多受害妇女的观点。

**法院:要判定家庭暴力的存在,环节证据相当关键**

那么法院在遇到家庭暴力导致的离婚案件时,是如何审理的呢?市中级人民法院民事庭庭长告诉记者,在家庭暴力案件的举证过程中,有人认为只要保留受害后的照片作为证据即可。其实这更是一种举证误解。照片只能作为损害事实结果证据,却不能作为家庭暴力构成的环节证据,而要判定家庭暴力的

存在,环节证据相当关键。环节证据要求,如果是人证,则必须是亲眼目睹暴力过程的人,物证一般情况下是受害过程的影像资料。

**妇联:预防和制止家庭暴力需要全社会的努力**

市妇联妇女维权部负责人杜娟指出,妇女在遭遇家庭暴力时,可以有以下几种求助方式:首先,一定要及时求助;其次,要向相关的妇女组织或当地公安机关反映情况,保留好证据;最后,如双方感情确已破裂,可以依据法律,提起离婚诉讼。总之,一味忍让牵就,终究不是办法。

我市已经健全了反家庭暴力体系,2003年7月,市妇联和市公安局联合成立了“110”家庭暴力报警中心;2004年11月,我市依托市民政局救助站,成立了反家庭暴力妇女保护中心,使遭受暴力无家可归的妇女有了避难场所;2005年3月,市妇联与河南力诚律师事务所联合成立了市妇女儿童法律援助中心,为遭受暴力的妇女提供法律咨询服务;今年11月,市妇联与第九十一中心医院联合成立了反家庭暴力妇女诊疗中心及妇女心理咨询中心。

**家庭暴力新趋势:冷暴力占主导**

市妇联对我市家庭暴力状况进行的调研显示,“冷暴力”、“精神虐待”逐渐成为家庭暴

力新苗头。冷暴力主要体现在夫妻产生矛盾时,不再对对方进行殴打,而是或对对方表现出冷淡、疏远或漠不关心;或取笑对方的缺陷、弱点使其在人面前难堪等。

市反家庭暴力妇女保护中心负责人王玉梅告诉记者,目前我市发生家庭暴力(包括精神暴力)主要有四个原因:一方有外遇;一方有酗酒等恶习;教育子女上夫妻双方观点不同;经济矛盾。除此之外,被父母取笑的儿童,被儿子经常冷眼相待的父母也属遭受家庭冷暴力。

有关人士指出,父母对子女的家庭暴力表现在孩子曾受到过不同程度的身体、情感伤害,而对老年人来讲,遭受精神虐待的老人比例较大,如晚辈长期对老人不予理睬,让老人做不符合自己意愿的事情,不尊重老人隐私,损害老人物品,通过语言让老人痛苦、烦恼、愤怒等,这些都严重伤害了老人的身心健康。



良好的居住生活环境。硬化了三千多平方米,为村民营造了良好的居住生活环境。瞧,村民们看着快修好的路,笑得多么开心。

周成亮 摄

## 气温骤降 要适时更换合适柴油

本报讯 (记者 李秋)随着近两天气温骤降,一些司机发现油箱里的柴油变得十分黏稠,纷纷打来电话反映是不是加油站的油出了问题。为此,记者走访了中石化焦作石油分公司有关负责人。

据该负责人介绍,我国2002年起实施的新的国家标准对不同标号的柴油所适用的最低温度作了清楚的说明,各种标号的柴油适用于使用的最低温度均高于该标号柴油冷滤点以上的温度。0号柴油就是指这一牌号的柴油凝点不高于0℃,其对应的冷滤点指标不高于4℃。因此人们常会说,0号柴油就表明它在0℃时还能正常使用,这实际上是一种误解。准确地讲,凝点为0℃的0号柴油只能在高于其冷滤点4℃的温度时才能正常使用,而在冷滤点及其以下温度时,该柴油已经不能顺利通过滤网或滤清器;当温度降到0℃时,该柴油就会失去流动性而呈现凝固状态。所以,由于近两日气温骤降,一些车辆目前使用的0号柴油在接近或低于冷滤点时就会变得黏稠,在寒冷时节应注意预热并及时更换-10号柴油,目前中石化焦作石油分公司已组织了充足的-10号柴油,在全市108个加油站供应。

有着20年驾龄的李师傅告诉记者,冬季低温使柴油的流动性变差,黏度增大,不易分散,造成雾化不良,燃烧恶化,导致柴油机的动力性和经济性下降,故冬季应选用低温、流动性和着火性能好的柴油,其凝点应低于当地当前季节最低气温7℃~10℃。在此,本报提醒广大司机朋友,尤其是北上或爬坡的车辆应注意及时更换合适标号的柴油,使用-10号柴油或-20号柴油。

## 本报一篇报道引起有关部门重视 超市“食品加工厂”开始整治

本报讯 (记者 曾琳琳)本报11月22日B1版刊登题为《超市“食品加工厂”操作规范须加强》的报道,对我市部分大中型自销食品加工制作的卫生等方面存在问题进行了报道后,市工商局、市卫生监督局等有关部门高度重视,迅速行动,对我市超市现场加工食品点进行了集中整治,确保广大消费者的购物安全。

文章见报后,市工商局当即组织有关人员召开专项会议,对媒体刊登的大中型超市自销食品加工制作存在问题的卫生情况进行了通报,并对全市所有超市内设立的食品加工点开展一次全方位的大检查,重点检查现场制作食品是否标有生产日期、保质期等法定标志,是否严格执行食品原料采购制度和供货方索证制度,尤其对条件差、存在问题较多的超市实行重点监控,限期整改。

两天来,市卫生监督执法局抽调了10人组成了专项检查组,分赴解放路、山阳两个中心城区,重点对超市现场制作食品的卫生进行了检查,并对无法定标志的散装食品当场进行了扣押,对存在问题的超市,责令限期整改,以确保消费者的身体健康。

组编编辑 刘振毅 责任校对 薛秋霞

## 二期房源引发认购热潮

本报讯 11月18日,太极商业广场二期房源,仅前期认购已经排到160号。

截至目前,景园苑二期建筑提前封顶,太极景园苑14栋纯高层磅礴气势完全展现。由于本次房源存量有限,故一经推出就引起期待已久的高端客户疯狂抢购。

作为焦作市最显著的新区核心地段之一、最走红的楼盘项目之一,太极景园苑二期随着最后3栋纯高层住宅出炉,已成为我市一大独特的亮点。

据悉,太极景园苑二期豪华样板房预计近日对外开放,无论是极致简约的现代风格,还是领袖阶层的奢华风格,在延续一期极度奢华风格的基础上,户型的功能区分更趋于合理,将在更大程度上满足尊贵业主对完美生活的需要。(二部)

## 缴纳电费不用愁 六种方法任你选

本报讯 (记者 杨丽娜 通讯员 王亚莉)焦作供电公司日前采取6种方法,彻底解决市民缴电费难的问题。

方法一:中行、工行、农行、邮政储蓄营业网点都可办理电费代存代扣业务;方法二:中行各营业网点实行现金额交电费业务;方法三:除原有的马村、中站、高新3个供电分局收缴电费外,焦作供电公司新增了3个营业网点,分别是市建设路营业网点(腾飞雕塑西200米)、市山阳路营业网点(焦作日报社对面)、市民中一路营业网点(市妇幼保健院斜对面),目前共计6个营业网点;方法四:焦作供电公司启用了移动收费车,每月下半月定时定点到20个大型社区上门收费;方法五:焦作供电公司可将上班时间提前,工作人员延长了一个小时收费时间;方法六:电费缴纳时限时放,市民当月电费可在下月15日之前缴纳,且不收滞纳金。

焦作供电公司提醒广大市民:为了避免排队长队,市民缴纳电费可避开每天上班时间和每月下半月。

## 劳动保障之窗

### 农民工工资被拖欠如何办

市劳动监察大队在处理拖欠工资案中,民工工资案占有相当一部分,这类案子主要有以下特点:

- 1.涉及的人数较多,人员关系复杂;
- 2.容易引发群体闹事、上访等重大劳动突发事件;
- 3.拖欠工资时间长,没有签订劳动合同;
- 4.结算凭证、单据不全,账目不清。

这些都给该大队处理此类案件带来了很大的困难,因此被拖欠工资的民工要注意以下几点,才能有效维护你应得的劳动报酬。

第一,明确投诉处理机构。并非所有拖欠民工工资案件都是由劳动保障监察部门处理。(《劳动法》第十六条规定:劳动合同是劳动者与用人单位确立劳动关系,明确双方权利义务的协议。建立劳动关系应当订立劳动合同。这就是说,民工与用人单位签订了劳动合同,确定了劳动关系的,可到劳动保障监察大队投诉;虽然没有签订劳动合同,但形成事实劳动关系,也可直接到劳动保障监察大队投诉。而双方属承包性质引发的拖欠工资投诉案,用工双方不属劳动关系,只属劳动关系的,直接向人民法院提起诉讼。

第二,要依法举报投诉,不能做违法事情。

很多民工由于法律意识淡薄,得不到工钱时往往就会冲动闹事,特别是容易受

## 市劳动监察部门多措并举确保农民工权益

### 市劳动监察大队为维护农民工利益的具体措施

为了切实维护农民工的利益,彻底解决拖欠、克扣农民工工资这一顽疾,让农民工过一个快乐、祥和的春节,市委、市政府对于农民工工资问题高度重视,于今年建立了农民工工资联席会议制度,并制定出台了《关于解决农民工问题的实施意见》。市劳动监察大队结合实际,将采取以下措施:

第一招是加大宣传力度。一是通过多种形式认真开展农民工合法权益保护宣传工作,增强农民工依法维权意识。市劳动监察大队将与新闻媒体密切配合,刊登与播出与农民工维权相关的法律法规和政策,加大舆论监督,对欠薪严重的施工企业建筑单位予以曝光,公布一批欠薪严重的用人单位名单,公开处理恶意拖欠、情节严重的企业负责人。二是送法到工地。该大队直接到工地对建筑工地项目负责人、农民工进行劳动保障法律、法规政策宣讲,共印制了6000份宣传单和2万份春风卡,在宣传单上印制了劳动者权益保护方面的法律法规及政策,公布了劳动监察部门的举报电话,焦作市劳动监察大队向全市33家工地进行了发放;三是在公共场所设立咨询台。今年共设立咨询台8处,印制散发《劳动者维权手册》3000册,散发劳动保障各类宣传单1.5万份,当场接受咨询2000人次,接受农民工举报案件21起。

第二招,加大劳动保障执法力度,严厉查处拖欠农民工工资问题。一方面加强规范劳动合同管理,所有用人单位必须按照《劳动合同法》(暂行示范文本)的要求与农民工签订劳动合同,对于不签订劳动合同的单位严厉处罚,限期改正。另一方面对工资的支付情况进行监督检查,加大处罚力度,限期清欠。

第三招,加强日常巡视制度,落实监督检查工作。该大队计划抽调专门人员组成两个检查组,对市的建筑工地、餐饮娱乐场所进行拉网式检查,规范企业用工行为,严厉打击损害未成年入权益和介绍、使用童工的违法行为。

### 第四招,加强工资保证金的管理。要求新开工项目100%缴纳工资保证金,全部进行工资保证金制度,凡拖欠农民工工资的将由有关部门启用农民工工资保证金来支付农民工工资,对于拒不存储农民工工资保证金的项目法人和建筑企业,行业行政主管部门不准其开工或暂停其施工。第五招,认真做好举报投诉接待工作。 在接待举报投诉工作中,该大队实行首问负责制,要全程做好农民工举报案件服务工作,按照局里“树新风、塑形象、上台阶”活动精神改善服务态度,增强服务意识,对各类案件详细登记造册,建立工作台账,对于举报案件能当场处理的及时处理并答复,需要调查取证不能及时处理的,告知举报人。第六招,针对拖欠农民工工资问题严重、拒不改正的建筑单位,市劳动监察部门将上报市政府,建议市委委对其作出中斷施工、停止招投标,清理出焦作市建筑市场的行政处罚。对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,有关部门将直接处以罚款,并公开曝光,对拒不执行的企业,将交由法院强制执行。 解决拖欠农民工工资问题是一项事关人民群众切身利益的民生工程,该大队从构建社会主义和谐社会、建设社会主义新农村的高度,克服人员车辆少的困难,加大执法力度,维护农民工的合法权益。通过努力,截至目前,该大队共受理拖欠农民工工资案件232起,涉及农民工6880人,清欠农民工工资585.64万元,有效地保护了农民工的合法权益,维护了我们的社会和谐稳定。

## 劳动保障之窗